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前    言
物理学作为一门而又古老的系统性科学，回首展望，从阿基米德、亚历士多德到近代的牛顿、伽利略，那些先哲们稳稳地奠定了物理学的基石。而麦克斯韦、爱因斯坦等前辈更是发展了为现代世人所最津津乐道的抽象理论----相对论。英国皇家学会在战争期间仍然对光的偏差进行测量，麦克尔逊----莫雷对惯性系的测量等都对相对论的验证作出了极大的贡献。霍金作为一位相对论的现代布道更是使这个伟大的理论深入平常人之心。

作为一个相对论的业余爱好者，我虽然对于母校图书馆中能看得懂的关于相对论的典籍查究，至今为止对广义、狭义的范围仍然是丈二和沿摸不着头脑。很遗憾，众多的相对论书页中没有一本将爱因斯坦相对论的原著论文译本呈现给读者，这使得我这个业余者只能对其它人所介绍的进行分析推测，又加上学识浅陋，生平所学类多门杂，更由于闭门造车，故使得个人在理解上可能存在很大的偏差以及顽固的局限性。

而对于物理的理解，我的立场则是任何一种理论，对于宏观、对于微观，对于低速态还是对于高速态，对于此惯性还是对于彼惯性都应是相通的。如果有解释不通，不适用的情况，则该论就可能具有局限的适用性，进可能是犯有一定的错误，而使我考虑各种问题的主要思路，则是伽利略----两个铁球同时着地的思维方式，这便是我能写以下文字的最早动因。而实在因为物理与数学在大学期间差得要命，故对自己的想法只能作理论描述，而无法推导，这就更可能使我的理解错误不断，遗漏百出。

第一章 时间
1．1时间的认识与定义

对于时间这个概念众所熟知，而我至令不能用一句话能描述出其定义来。我们大家用时间来描述事物发生速度、发生的时间间隔以及排列发生的先后关系，而作这些测定的主要工具即是我们所创造的或者选定的某一物理个体。然而，时间仍然具有它的独特之处，即不随任何其它物理量的变化而改变其自身----它是明显的一个物理量，却不参加任何物理运动。
一个四维空间，不但依赖于空间，还依赖于时间。下面我们首先来讨论时间这个话题。

（以下为引用）在火车的事例中这样讲述到：

假设有一列很长的火车，以等速度V沿下图所标明的方向在轨道上行驶，火车上的乘客把火车做为刚性参考物体来观察一切。A、B两处被闪电击中相对于路基而言是同时的意思是：击中A处和B处的闪电光，在路其A→B的中点M处相遇。但A和B也对应于火车上的A点和B点，令M
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为行驶中的火车A→B的中点，当闪电光发生时，点M
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自然与M重合，但是火车上的点M
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以等速度V的向右方移动。如果M
[image: image4.wmf]'

处的乘客并没有随火车移动，那么他就停留在M点，击中A和B的闪电光就同时到达他的位置，但是（相对于铁路路基来说）该乘客正在朝来自B的光线以速度V行进，同时他又是在与A处发出的光线做逆向运动，因此该乘客将先看见自B处发出的光，后看见自A处发出的光，所以乘客会提出以下结论：闪电光B先于闪电光A发生。
[image: image5.jpg]



图1-1

于是我们就得出以下重要结果：相对于路基是同时的事件，对于火车并不同时，更而推出：每一个参考系都有自己的特殊时间，除非我们能够表述关于时间的相对参考物体，否则这一事件的时间陈述就没有任何意义。（引文结束）

但是，对于乘客来说，当M接受收光的时候，A、B两点的光分别走的路程相等，而对于M`的乘客来说，明显地从A到发出的光与从B点发出的光被乘客接收时经过的距离是不相等的，故同M`所观测到的非同时性是理所当然，此例仅仅是说明了t=S/v而已，而在此不得不指出，由于我们在本例中是以地球为参照系的，所指的接收路程不相等是以地球为参照的。
1．2时间的测量原则

时间序列的测定不应是以我们观测到的先后顺序为基本依据的，而应当依赖于它们发生地点的时间记录为准。如果某些时钟工具在空间位移过程中彼此的衡量依据出现了不对等的现象（如：我们用的是沙漏时计，那么当沙漏计本身做自由落体的时候，它的计量系统就出现了偏差），则它们的数据不能再作为准确的时间衡量尺度，这些数据应得到修正或废弃。

我们用秒表来测运动员短跑成绩是因为运动员跑步的快慢与秒表的行进快慢无关，并且所有运动员的成绩都可基于秒表来测量。如果因为运动员的速度发生了改变，秒表也因此发生了一些变化，那么秒表就失去了它的准确性，我们就应重新定义出一种测量工具来适应这项测量。

对于时间的测量，我经常看到一测量工具是原子钟，所依靠的测量依据是振荡次数。毫无疑问，原子的振荡是依据能量的，如果当原子处于的空间场发生变化，并且引起了该钟所处的能量场发生了变化，我即可推测此原子钟的振荡速率也可能会发生变化。由于时间是一个不能影响其它诸如质量、长度等可观测量的物理量，甚至这个量只存在于我们的思维与逻辑中。反过来而言之，质量、长度等也就不能影响时间，时间与其它量无法建立函数关系，包括速度，时间不应随速度的变化而变化。
然而对时间的探讨远不只如此，但只是对间进行时间来说明，则显得相当无力且枯燥。
第二章 惯性系
2．1惯性系等价简述

一切惯性系是等价的：基于物理定律在所有惯性系中保持相同的数学表达式，所以惯性系都是等价的。
听到过相对论的人都听到过这样一句话，在某一惯性系中是同时发生的事在另一个惯性中并不是同时的。而我认为，这句话本身就表明，惯性系不是等价的，或者说，等价是有条件的。如果是等价的，在任何惯性系中测定的某一个惯性系中同时发生的事件都将应当是同时性的。换而言之，只有时间序列与惯性系无关，所有的惯性系才可以无条件的等件。
对于惯性系与时间关系的举例：一粒子弹以100m/s的速度飞行，其行进300m所需的时间是3s。可是在以子弹飞行方向与原惯性系保持50m/s相对位移的另一个惯性系，我们观察到它飞行300m的时间竟然是6s，如以与子弹方向相反的与原惯性系保持50m/s相对位移的惯性系为参考，它飞行300m，仅用了2s。
惯性系与力：如牛顿所作的实验，木桶中装有水，以地球为参考系，当桶静止时，水表面是水平的。如果我们开始转动水桶，直至水体也随之以较高速度转动，或者单一搅动水体使其旋转时，则水表就不会再像原来一样保持镜面状态。如果有一天假设地球发生了高速自转，赤道的人们会不会飞出去呢？以地球为参考系，赤道的人和地球是相对静止的，没有旋转，不会出去；以下阳为参照物，地球高速自转所产生的离心力足以上赤道人们双脚离地飞行太空。我想大多数人都相信假设条件成立的话，会选择第二种备选现象为自己的观点，为什么？
我们计算子弹飞行所需的时间，用了不同的参照系并且都是低速态，同一个问题竟然得了相差数倍的结果；讨论木桶实验时，我们讨论水面的时候以地球为参照系，而水表面与木桶的相对转动与否无关。讨论赤道话题时，我们却选择了太阳为参照系。物理现象只有在参照某一适当的参照系或与之等价的参照系时，其结果才能令人满意。

可见惯性系也未必是等价的，在某一时空域我们往往是以它的某一惯性系为参考照的，如果选择的非此参照系，那么它们两者之间也必定存在一个明确的转化关系。前面子弹飞行的例子中，我们明显选的是前者作为结论，而不是后二者。
2．2“最优惯性系”

下来讨论下“最优惯性系”的问题。

如图2-1：A与B关于O点构成了一双星系统，并且A与B大小，质量完全相等，关于O点对称，以相对于参考系O的正方向
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作速率为W的旋转，且达到平衡。O`是以O为原点，相对于O逆时针方向速率为W转动的另一参考系。[image: image7.png]



图2-1

若以O为参照，则AB引力与离心力平衡，AB相对静止。若参照O`，则AB并未相对O`转动，且二者只有引力，未有关于O`的离心力，故AB在相互引力下趋向于接近O`。然而最终结果只会是一个，我想大家大多数会支持前者的参照与计算。而在本例中，我确实没有看到所有惯性系是等价的这一观点的体现，反而使我得出惯性系不等价这一反面结论。
正在基于此例的分析，才使我认为双星系统处于一个以太场中，这个以太场就是参照比它们所处的空间更为广阔的宇宙，对于此二星的力间平衡就是依靠它们所处的以太场来算的，即最优惯性系（后面章节将详细论述）。
第三章 光速

3．1光性初探

首先，光是作为一种电磁波而存在的，即遵守波的所有性质。对于这种特殊的物理态，我这种普通百姓和许多人一样，只有通过有限的书籍和教师讲授中了解一些它的皮毛：描述光的主要物理指标有两个----波长和频率。而我们划分光的类别是依据波长来划分的，如红光与紫光，可见光与不可见光。鉴于对周围比较常见的波的理解，我个人可以愚蠢地认为当光通过一种介质进入另一种介质时，其频率不发生改变。
对于引力红力的解释，我认为在Pound和Rebka关于哈佛大学的杰弗逊物理实验室（Jefferson Physical Laboratory）（1964）的实验中，被重力加速的自由落体（Freefall）观测者所处的参考系并不见得是一个“公正”的参考系（Impartial Reference Frame）。如果可能的话，此实验时完全有必要在对实验中的光源与接收装置的高度上再次分别进行水平方向的光速测量，如果本人关于暗物质分布的设想成立的话，那么两者的光速值就是顶部水平方向光的传播速度则会有一个函数趋势，那么光的红移将会也可能将有新的论断。
2002年高中二年级的课本中将光介绍为具有波粒二象性，但光是什么却并没有解释清楚，所以我们需要进一步来搞清它（笔者水准低下，对于物理概念的描述借助的资料都是入门教材）。
假设光是粒性的，并且是有质量的，则它会像其它粒子一样在一种介质中穿行，其速度应越来越慢，实际却不然。更甚者，当它从某种介质进入另一种介质中时，它反而获得了瞬时加速，然后再保持不变，是什么原因使光子获得了瞬时加速了呢？当两束光互相穿越而互不影响的时候，它完全体现的是波在能量场中的性质。
不知读者们可否听说过或实验真正找过一种可以在空间穿行速度却不降低的粒子，或者从玻璃进入空气，还能瞬时加速的粒子，有些人可能要说，只是说光是波粒二象性的，并没有说光是一种粒子，那么我便要发问，谁可再举一例：有哪种物理状态可以是非粒子却有粒子性？
如果光的传播不需要介质，那么即说明光的传播与介质无关，在下的观点是，如是光的传播与介质无关，的意思为即两者之间没有函数关系，那么介质就应对光没有任何影响作用。这正如函数Y=2X中，另一变量Z对Y的作用一样。但现实中物质场对光的传播影响极其明显，这显然不支持光的传播与介质无关这一现象，故足以推翻光的传播不需要介质。我把光在真空中传播看作是穿行于介质暗物质以及可观观测物质的叠加场来解释，即光的传播亦需要介质。
对于光的“粒子性”很有力的一个支持证据为光的反射现象。而在自然界中声波也可以反射，我却至令都没听到任何人说过声波具有粒子性，为什么？声波的反射是基于声波载体的性质，在能量传导过程中遇到了介质突变，故能量由于介质的性质才发生了反射，而水波也是可以反射的。同样，光的反射我认为也是基于光的传导介质（暗物质）的性质决定了他可以反射，这和一个乒乓球从地上再次弹起来的本质没有什么区别：任何波的反射是因其介质具有弹性性质，而球的反射是因其本身具有弹性性质。
我的理解认为，光的粒子性为假象性质，而波象性才是光的本质，并且光的传播是需要介质的，由于光传播过程中依靠了我们所仍未探测的能量粒子，故光在一些现象上反映出了似粒子的性质，这如同声波在反射过程中依靠了粒子一样。

2．2光与介质

用水来作举例，对于我们可以看见的水波，水分子的体积大可不必看作是粒子，而将之看作是水波这种能量的载体场。我想这对于光来说，应当是同样适用的。很遗憾，对于光速不变这个话题我所有的猜测都来自于直觉能够体会得到的周围自然环境，而不是来自于实验室。

在移动的火车上放一盆水，我们在水盆中央使手指上下轻点水面，则会形成以手指为中心的同心圆，如果在此刻轨道旁边也放一盆水，如法炮制，也会形成以手指为中心的同心圆，由此我妄猜得出一个结论：波的传播速度与它介质所处的惯性系以及介质本身的性质有关，与它的发射点的运动状态无关（而实际上上述实验我并没有做过，是通过观察火车上水杯中所形成的同心圆来推测的，如有不对的地方，欢迎大家前来指正赐教）。

上段观点如果用于光的话，则可能出现以下情况：如图3-1，在S介质中一束光入射玻璃，如果玻璃不动，则另一侧S介质中的接收点为A，若玻璃以V相对于S介质平移，S介质中的另一侧接收点可能变为A
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，在不修正的情况下，AA
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的距离应为光在玻璃中的传播时间与玻璃平移速度之积。但由于以太场的叠加，实际位移可能要比AA
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的计算距离小些。
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图3-1

在重庆出版社出版的《相对论》一书中第103页提到了斐索实验，文中只给出了几个公式，并且所有的物理量均未做说明，使得我并未弄清斐索实验的方法与含义，但从仅有的前两句话中推测，我很可能是这种观点的追随者。

谈到了折射就要有两件事说明：

一是光经过天体周围时，由于暗物质的分布呈透镜状，光经过时会发生偏转。

二是由于我们地球在自转，地球近域的以太场也随地球转动，我们看到的光不但因为大气的折射原因发生了偏转，也由于大气和暗物质这些传播介质的转动而发生螺旋式的偏离，我们看到的实际上是太阳地球以太共同影响下的螺旋光。

[image: image12.png]-~




图3-2
那么来探讨“迈克尔逊--莫雷”实验的另一种解释。

倘若将实验中的光源换成水波源，介质换成水，并且换成相应的接收装置，这个实验能观测到条纹的移动吗？在暗物质存在的条件下，并且相对于地球基本静止，将光看作是一种波，暗物质场看作是它的传播介质，它的条纹移动也就不可能实现。但由于地球的自转时时刻刻和太阳成不同的角度，实验的空间点的每一刻以太向量都不在变化，实际上条纹还是应当有一些移动的，但是移动的程度很小。正如同火车上的水盆波实验一样，在我看来，迈--莫实验恰恰证明了地球域以太是以地球为基准而存在的，验证的另一个例子为《物理学》刘克哲编第201页例7-2，其文如下：

例7-2  设πo介子的运动速度为0.99975C，求其向运动正前方辐射的光子的速度。

解：设实验室参考系为S系，随同πo介子一起运动的惯性系为S系，取和光子运动的方向为
[image: image13.wmf]x

轴，依题意得V=0.99975C，
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=C，根据相对论的变换公式：
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可见光子的速度仍然为C，这已为实验所证实。如果在伽利略坐标下，计算结果应当是1.99975C，这显然是错误的。（本文中的C指的是光在真空中的速度常量）
我所注意的话是“可见光子的速度仍然为C，这已为实验证实。”至少这样的实验我不用做了，即抛开相对论令人眼花的公式，πo介子所辐射的光和实验室的天花板的灯光一样，皆以相对于实验室以C的速度散播着，那么是不是光波这种能量的辐射方式和他们放射源无关，只和它们所处的地球这个大的参考系，和地球及邻域的以太场有关呢？

3．3光波同性

在此重申伟大的科学家麦克斯韦的论断：不断变化的电场周围产生不断变化的磁场，不断变化的磁场周围产生不断变化的电场。

电磁波应属于在以暗物质场中的能量传播，即电磁波也是以介质而体现的，就如同水波能量是以水为载体来实现的，电磁波同水波能量一样本身都不属于物质，故而光子这种“东西”不存在。

当光从外面入射到地球，速度会变慢，不但因为大气的密度原因，也因为暗物质的密度原因，反之从地球出射的话，波速会变大，波长变长。根据玻璃折射的现象我认为光从一种介质进入另一种介质频率不发生改变，改变的只是波长与波速。假使用重力来解释据谓的“光子”的红化现象，那么光速反而变大又该怎么理解呢？光从玻璃进入“真空中”，什么原因使其速度变大？它的能量是否也变大了？

不管是广范围的电磁波还是狭义的肉眼可见光，既然都属于波，则它们必定遵守波的所有性质，呈现出的相似的特点。光波会反射折射，那么水波也一定会，水波会对岸边产生于相对于原本水面静止的压力差异，光照射某一个表面，由于暗物质的作用，将也会对表面产生相对于未照射时的压力差异来。推广到声波，也会有反射，折射，波压，这些性质不是波本身所有的，而是由于介质本身的物性在能量场中能量的散播过程中体现出来的。
综本节而言，我认为光属于波，没有质量，传播需要介质，且满足波的所有性质。
第四章 洛氏变换

4．1洛仑兹变换：

引用：（为简于书写，假设条件略）

令
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将（1）式代入（2）中得：
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并解
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又因为有
 
[image: image23.wmf]xct

=

                    （7）


[image: image24.wmf]''

xct

=

                   （8）

将（7）（8）代入（1）（2）得
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由以上两式消去
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将
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代入原式中，得到
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用洛仑兹变换来实际测算一例：

假设B惯性系以V的速度相对于A惯性系位移的，而C惯性系是以V的速度以同样的方向相对于B惯性系位移，则它对于A惯性系的相对速度是2V（速度的叠加源自于距离的叠加，即单位时间内通过的路程C的为B的两倍，所以这里我坚持用2V，在惯性系A中我们明显可以看到在任何时刻，经过相同时间下C行进的路程是是B的两倍的VB=S/T，VC=2S/T=2VB，如果洛氏支持的学者不同意此观点，我请你们用洛氏距离给出你们的观点，并指出每一步的依据是什么，一定要注明依据，我个人向来不会支持没有依据的步骤，当然也不会支持含有没有依据步骤的结论），那么

B相对于A的    
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C相对于B的    
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根据传导，C相对于A的：
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而根据2V的相对位移速度，C相相对于A的为：
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显
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，为什么？

4．2洛氏假设解析

回头再看洛仑兹变换的条件：
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其本意为：在S惯性系中，任意点X的原点距等于S系中光速与S系中时间的乘积
          在S
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惯性系中，任意点X
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的原点距等于S
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系中光速与S
[image: image46.wmf]'

系中时间的乘积
（7、8两式的前设很重要，请大家务必认真思考，看似正确，实际我很希望大家能画图自己在图例上验证这两句前设的合理性，不要想当然。）
如图3－1，S
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系以V的速度在
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的正方向相对于S系位移，一点光源L向
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轴正方向发射出一束光，速度为C，光原点L相对于O点静止。在S系中，所观测到的光速为C，但对于S
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系来说，如果对于其
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轴正负方向来说光速都以C来计，我认为这不可接受。在S惯性性中X=CT，假设此时光速为3*10^8m/s,而在S
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惯性系中，X轴的正负方向上记为X
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，那么请问，读者们还认为O
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点与光L的波前锋位置的相对速度为3*10^8m/s吗？拙见以为：对于（光）L的
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轴正负方向的两束光在S
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系中的相对于
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点的速度早已经不相等了，在S
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系中观测的在
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轴正方向的光前锋相对速度应当是
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，而不是C！在
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轴负方向上应是
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。光的波前锋所处于
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中的位置
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应当是光与
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惯性系的相对速度与时间的乘积，而不是所谓的不变的光速
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与某个
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之积。如果这里对各惯性系来说，速度衡量没有统一性（对任何惯性系都光速都以C记），我认为时间的计量亦无统一性可言。
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图4-1

此例好比声音在某一固定物理状态的空气中的传播的速度为V1，行人对于路面的速度为V2，此声速恒定不变，行人的速度无论如何改变，他与声波沿某一方向传播的相对速度始终是二者速度的叠加；以行人为坐标原点的参照系中，声波波前锋与行人的距离始终为叠加后的相对速度与时间之积，就如同不是不变的声速与某处T的乘积一样。
故（8）式我个人认为已经难以成立，在
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轴正方向应修正为：
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那么将（7）（18）代入（1）（2）式中可得到
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化简得：       
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所以有
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（同理，对于负方向修正相对速度结果亦如此），可见得到的结果仍然是伽利略坐标变换。洛氏变换的（8）式已经存在严重的错误假设，同时我也认为洛氏变换无法成立。

在此，我的观点，惯性系的等价是有条件的，只有当两个空间域的暗物质影响矢量相等时才能等价。或者换而言之，惯性系的选择还取决于运动本身所处的能量场中。
本章注解：

事实上会预测到一些读者会极力反对我对洛仑兹假设（8）中的改正，虽然一些人并不认同我这样的理解，但我仍然愿意希望大家自己动手作如下推导：

令
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由此可得到：
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而对于具于相对速度不为0的两个惯性系来说，对应项理应对应成比例（图4-2）：
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从（22）与（23）可知：
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进而推出
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结合(1)式公设
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所以有k=1。
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第五章 相对悖论与时空弯曲
5．1相对悖论

相对理愈经百年的发展，一方面随着一次又一次地被权威实验室证明，另一方面被越来越多的爱好者对此理论感兴趣，他们在深入了解的同时举出了一个又一个的假设事例而从相对论中得出矛盾

如图5-1所示，有一均质圆盘P半径为R，平行于
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image87.wmf]z

面，并且以某一角速度转动。假如在圆盘边的某一点作刻度H，每当H的
[image: image88.wmf]z

轴坐标达到最高点
[image: image89.wmf](0,,)

yR

则作一次计数。很显然，盘P即为一钟表，可用于统计时间。现加一力F于盘心，并垂直于盘面，则圆盘获得了关于F的动量。根据力学可知，F与盘面旋转方向正交，没有对旋转发生改变作用，但由于相对论中所描述的，由于盘的
[image: image90.wmf]y

轴方向速度V不断变大，故盘的转动可能会发生下面的情况：

图5-1

A、 
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，由于m增大，其它量不变，Ly不断增大。
B、 由于角动量定恒，Jω不变，R不变，故ω减小，即盘的转速减小。
在A的解释里，ω的频率不变，故计数状态不会发生变化，则有悖于相对论中高速状态下，时间延缓的解释。
在B的解释里，ω的频率改变，但于有悖于物理学的正交常识。我们在对物体施加了一竖
[image: image93.wmf]x

轴直方向恒力F，最终却改变了
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O
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平面的速度。

在这里要说的是，时间是标量（这不废话么），故对于某点的
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image98.wmf]z

向平行时效共用，故以
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面的转盘来计数，是受到
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平面向的影响，但相对论中确实得到了如AB两种情况相悖的结论。
孪子佯谬已是人尽皆知的经典悖论，这里仍然需要作一下简要讨论。
如说认为某一孪子时间系数改变的原因是则于他的速度发生了一系列改变，那么我认为，他速度发生改变的根本原因是受到一系列的力的原因，是不是归结起来我们可以这么认为：力是改变时间系数的根本原因？

5．2时空弯曲

时间弯曲：
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如图5-2，存在两个相邻的区域A区与B区，且在C区看来它们外部彼此对称为观察方便，两区的厚度都极其小（便于观测）。现在在A、B边界处各发射一束相同的光，并在另一侧在C区看来对称的两个点上接收，我们发现，光穿过A、B两区的的时间分别为tA、tB，并且

tA=k*tB（k≠1）

我们还发现，任何在C区以任一速度V进入A、B的的物体或波，从另外一侧接收到，经过的时间都满足tA=k*tB。

不仅如此，我们放置两个质量一样且静止于边界上的两物体于两区域的左侧，对他们施加任一恒力F，我们仍然发现tA=k*tB，甚至是本章一开始所举的如5-1图未之例，我们还是发现，计数器记录到的数字mA=k*mB。

并且经过其它磁学，热学等种种实验，并且得到了相似的实验结果。我认为才敢得出一个结论，A、B两区是互为时间弯曲（或空间弯曲，此例为空间弯曲的特例）的两个区域。

空间弯曲：
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图5-3

如图5-3所示，在C区看来外形对称的两个区A、B，厚度也非常小（便于观测），在A、B边界处各发射一束相同的光，并在另一侧在C区看来并不对称的两个点上接收到，并且用时相等。

我们还发现，任何在C区任意电荷质量比的物体以任一速度V进入A、B的的物体或波，在另外那两个不对称点（如图5-3中实点所示）可以能接收到，经过的时间也相等。

不仅如此，我们放置两个质量一样且静止于边界上的两物体于两区域的左侧，对他们施加任一恒力F，我们仍然发现在另外那两个不对称点（如图5-3中实点所示）都能接收到，经过的时间仍然相等。

甚至我们在两区的左边界与它们各自的接收点之间接一轻质细线，用力不断加大，我们观测到，线形展布在空间上呈图中所示的虚线无限趋近。

并且经过其它磁学，热学等种种实验，我认为才敢得出一个结论，A、B两区是互为空间弯曲的两个区域（矢量方向改变）。

同样的，时间弯曲的例子我们也可以看作是A、B两域的空间系数比为k，其它矢量均有系数k关系的空间弯曲（矢量大小改变）。

在此要说明的是：仅仅依靠一两个物理量判断时空是否弯曲是极其片面而错误的。如果光经过某一天体，其行进路线发生了弯曲，以此断定为空间弯曲，而具有实体的轻质细线最终拉伸却趋于一直线；光速发生改变，以此断定为时间弯曲，而某一宇宙飞船沿此路线行进速度却未发生类似的改变。这样草率认为时空发生了弯曲是十分荒谬的，非常不具有推理可导性。

对于时空弯曲用了如此费舌且相近的语言来阐述，只是为了向读者来表达以下的观点：

1、对于某一时空是否弯曲判断，是基于另一具有参考性时空的。

2、对于某一时空是否弯曲判断，是基于所有物理性质与物理现象的。或许在此域中我们不可能观测得到时空弯曲，但在它外部却得了与观测域不一致的结果，这种结果不一致于观测域中的任意物理性质与物理现象。
故我认为霍金等人谈时空弯曲观点片面，结论武断。
第六章 以太向量
6．1真空？

首先来描述下真空。
如图6-1，在盒子B中放有一质量为m的物体，B中其它区域为真空。我们对真空的定义为“什么都没有”，既然什么都没有，那么m就理应不受任何作用，应该永久处于悬浮状态。可是结果想必大家都知道，m会向地球方向运动，最终会掉到盒子底部。很明显地球吸引了它，故m周围存在着某种物质。举例来说，水中悬着一块木板，它一定会因为水的浮力作用而上浮；而把水拿掉，它也会因为某种物质的作用而朝相反的方向“下浮”。此事例为我理解暗物质的模型，而且我认为暗物质场是和我们所认识的物质场是叠加的。同时正是因为地球周围所聚集的暗物质的“反浮力”才造成了地心引力的假象。如果暗物质的平衡调节速度小于质量的改变速度，两点必存在一个调节延迟，即重力值会出现一个与天体质量值不相符的情况，而这点我认为在高速态运动中的天体中可能会测量出来。
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而能够猜测暗物质的另一天体现象则为慧星。

6．2暗物质

我的猜测如同地质学中的吉布斯重力均衡，我们观测的所有物质皆非宇宙的主质量点，而是宇宙暗物质的质量补偿点。或者说，由于存在了物质，故在物质的周围都存在了暗物质类似反大气层密度序列趋向的分布，造了了“反浮力”的结果，而“反浮力”的具体体现即是重力。这茫茫的太空，宁静的黑暗蕴藏着我不们可想象并且尚未观测到的无法以语言来描述的巨量物质，在超宏观上，物质与暗物质的叠加是均衡的。

以此类推，在任何物质的周围，都如同我们能感同身受的地球一样，满足以上我所描述的性质。
6．3以太向量

对于某一种物理性质，我们经常用叠加来分析，对于一个假使能够存在的绝对真空，一静止质量为m为物体，使其
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方向获得动能W，使其
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轴方向速度变为
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v

，同样，使其
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轴方获得动能W，那么也会使其
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轴方向的速度变为
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，
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与
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的获得彼此无关。即在一个四维空间中，
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、
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、
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、t都是独立的物理量，
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与
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的获得没有关系。作为一个对能量场深信不疑的人来说，在低速态下确实应认为如此，但在高速态下又肯定存在着类似于相对中的速度现象发生，而我的理解却又不完全赞同于相对论，其原因就是能量场的动态作用。

如前面所示举例中描述，这种真空中必然含有能量分布，并且具有暗物质，基于对电场、引力场的分布考虑，我认为场的性质是相通的，光的传播依据这种我们至今还未发现的介质。从宏观上来说，在地球周围，太阳系周围等等这种介质都基本满足点电荷所引起的电场分布规则，它的分布引起可能原因是可以观测到的物质的分布。在地球附近，暗物质的分布基本相对于地球静止。在太阳场中，暗物质的分布也基本相对于太阳静止，或许这就是我们想要找的最佳惯性系。即在地球周围，绝对惯性系以地球为标准参照，在太阳周围，绝对惯性系以太阳为标准参照。以太是相对于某一空间，某一时间，某一运动的不同而相对存在的，它甚至是时时刻刻改变的。

木桶中水体旋转的实例中，即使桶水共同旋转，它们之间相对静止，由于在作相对于地球的以太场的运动，和地球邻近场域的暗物质相对旋转，故水表形了了凹陷，并且桶体也受到了本身旋转的离心力。如果地球高速旋转，把赤道的人们甩出去，那时因为地球处于以太阳的以太场中，作相对于太阳以太的相对运动，所以力学计算就以太阳为基本参考。

就像本章开头的一句话，对于物理性质都可以用叠加来分析，不管是地球还是太阳，甚至是其它天体，以太也是可以叠加的，某一点的以太向量可能满足
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其中P为某点的以太向量，k为待测系数，r1、r2、r3…为此点到各天体的距离，m为各天体质量，V为天体的相对于该点的位移速率。这里指的是低速下的以太向量，对于高速情况下，我没有能力借助于数学或其它知识来作精确推导，但我仍然对高速下的以太变化作必要的的可变说明。

在某一空间域有两个或两个以上的天体，假设它们正处于平衡状态，并且相对静止，那么以态各处都是相对静态，现突然某一天体作相对位移，则这种静态平衡则被打破，需要建立新的平衡，新平衡的建立需要时间来支持。如果把这些天体都比作是散热的高温奇点的话，而以太如温度一样分布于空间这个“介质”中，在某一热点发生位移时，温度场新的平衡不是瞬时就能建立起来的，如果热点的运动速度（假设是直线运动）足够高的话，那么轨迹线上及其邻域都受到了该点变化的影响，而在它的前方，由于它的速度改变所引起的变化却一点也不能体现出来。同样的道理，如果天体速度比较低（正如散热点位移速度十分低一样），而新平衡建立速度建立相对较快，这种影响我们是可以忽略的，但如果位移速度与平衡建立速度与冲击波那样的现象相近，则这种影响必不能被忽略，需要加一个修正或延迟系数来解决问题。倘若新平衡建立速度就是光速，那么延迟系数就是1/C，倘若不是，延迟系数就是别的什么常数。

上述只是高速态下（21）不能满足的一个原因，我们知道在化学中，化学变化总是阻碍或减弱先前的变化以求得平衡，称之为勒沙特列原理，在物理学里，阻止减弱磁感强度的定律称为椤次定律。高速状态下，我想以太场也具有同样的类似性质，故相对速度越大，这种“阻碍、减弱”作用就越具明显，这也是（21）不能满足相对高速态的另一个原因，但原因可能有一部是由于前一种原因造成的。

值得提出的是以太是由于所有物理体所体现出的暗物质叠加而成，而各物理体对不同的空间点的影响作用也不同。故对于每一点每一时刻而言，得到的以太参照系就各不相同，在地球表面，我们选择了影响最大的地球作为以太，在太阳表面，选择以太参照就成了影响最大的太阳，依此类推。

在双星系统中由于它们处于宇宙这个浩瀚的以太场中，所以他们的旋转才变得可以理解（如果以他们中心为参考点，以它们旋转的角速度为惯性系的话，在这样的惯性系中它们只有引力应当直线碰撞才对）。以宇宙为参考，它们的离心力与引力基本保持了平衡，但于存在前面所称之的似椤次或勒沙特列的现象，所以它们的能量也在不断遭受到损失。
第七章 光电效应猜想
原子模型经历了汤姆生的枣糕式理论，终于在卢瑟福的研究下，使我们今天能够认识到正确的原子结构。就各种物理现象在理论上是相通的这一句而言，假使我们观测到了天体的模式，其实我们当时直接根据相似性就可以推测原子的结构。

那么同样是具有星系式的旋转，为什么行星的速度越来越快，并且有靠近中央恒星的趋势，而电子却似乎是固定的一些轨道呢？麦克斯韦的电磁波理论：不断变化的电场产生不断变化的磁场，而不断变化的磁场产生不断变化的电场。就我的个人猜想原子的运动机制为：

电子本是像星系一样绕原子做“天体运动的”但由于质子、电子都处于“以太”这种能量场下，由于它们的相对运动，故在原子核周围形成了不断变化的电磁场，这种场的图像可能类似于图5-1，是波动的并且向外强度逐渐减弱。场的性质可能类似于图5-2。

电子在它运行的过程中，总是居于它附近电势较高的区，故运行的轨道域一般情况下是稳定的，不会发生逐渐落入原子核的情况，由于能量场不断变化且变化速度较快的关系，运行的轨道也不会像天体那样平滑而有规则，会出现一些不规则性。
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图7-1

某一刻电子迁跃的基本条件是电子邻域内的能量场势要比电子当前域要低。举例来说，就像火山湖，由于周围都比它的平面高，所以水体无法流出来，而山下河流流动的原因是因为周围有比它更低的地方。

电子发生迁跃的条件为：当激发能量的频率较小时，波长较长时，与原有的场叠加后，电子在它所处的能量场中还可以通过自我运行机制调节运行轨道以持平衡（场叠加后，h仍然足够大，电子仍然稳定）；当频率较大时，激发能量与电子原来的能量场叠加，杂化后的能量场h较小，瞬间处于高位的电子在空间上可能转眼来不及调节就已经处于低位了，引起了原场中较为混乱的效应，电子因此发生跃迁。也就是说电子不是在T=0瞬间收到一个脉冲就立即逃逸的，而是因为高频光不仅提供了能量，还创造可供逃逸的外界条件，即使电子的相稳定空间变小。
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（哪个更不稳定？）

图7-2

即使低频光功率很大，它的作用是使电子的能量（如火山湖中的水面）与它所周围的能量场（如火山湖的岸堤）同时得到了升高，并且这种升高由于波长的关系，在某一尺度的邻域内二者差别不是很大。而高频光虽然使其得到了同时升高，但由于波长的关系，使得在这种尺度计量下差别较大。

各频光不但使电子获得了能量，也使电子周围的空间场的能量强度增加。由于波长的原因，低频光对电子的跃迁的稳定程度的影响远不如高频光，所以才会使得高频光对电子的跃迁具有更大的贡献性。
而同时，对于波尔的光包设想，我非常赞同。每一片光场都在传播过程中具有小范围，但光却不是在任意时刻充满照射域的。
故我个人认为，光的频率与波的能量无关，光的能量仍然应当和我们所能知道的任何波一样，以振幅衡量。
第八章  宇宙、物质
8．1宇宙观

前面所说的大多为微观或粒子，本章介绍下我个人浅略的宇宙观。

只要是粒子，就会具有粒子的性质，巨大的天体颗粒在我看来和小小的原子性质上是相似的。原子会由于高能冲击破裂或者整合的现象，天体也可以发生，那么怎么来看待宇宙爆炸呢？

从字面上看，宇是一切空间的总和，宙是一切时间的总和。正是由于一切理论都是相通的观点指引我，令我在观察大自然现象的时候才产生了类似于自然现象的宇宙模型。借助于几何中空间延伸的概念，作图8-1如下：

正如下雨时，雨点击中水面后产生的环形波一样，在t1时刻，t1宇宙域发生了爆炸，形成物质会以t1点为球心向外散射，而t2、t3点分别在t2、t3时刻发生爆炸，亦产生球形离散，最终由不同时间，不同地点的离散物质在某一点t4汇聚，t4由于汇聚的物质与能量达到爆炸临界值，而后又发生爆炸再次扩散，通过与t5、t6…等若干爆炸点发生永无止境的汇集，离散，再汇集，再离散的系列现象，没有开始，也不会有结束，没有间断，也永远不会有边界。
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图8-1

所以在我们地球所处的爆炸宇宙域里，如果以某一点为爆炸中心的话，最外围的天体应当是飞得快的，它们也不会再回到爆炸点，在宇宙外围我们所观测不到的地方也具有着天体的引力以及以太场的分布，同样对爆炸残余具有着我们星系所具有的天体作用。而我们的星球最终也将离开爆炸中心，飞向宇宙某一地域，和其它天体汇成新的点，发生新的爆炸。
如果我们现在可观测到的小范围内宇宙主要形成原因是经历了某次爆炸，最外的点飞得越快，那么基于所有的爆炸碎片来说，间距都是随时间增加而变大的，故，以地球为观测点，观测所有点离我们而去来证明我们是宇宙中心的说法纯属想象。
就像雨点打在水面上的图案一样，宇宙的每一次爆炸都如同雨点打在某一点上，向周围扩散。它的规模是我们人类想像不出来的，规模大的语言和想象力不足以描述。同时指出，它的爆炸临界将是一个范围，而不是一个固定的点，即进入了某一性质范围，就有发生爆炸的可能。规模小的可能就属于黑洞以后爆炸的规模。我所认为的宇宙就是这个样子。
8．2物质的湮灭与产生

此还应补充论述物质的产生与湮灭，如果正粒子与反粒子碰撞发生了湮灭。在一定物理条件发生可逆的假设下，必定在某一刻，由于强能量作用，物质就可能产生。我认为这种可能条件就是黑洞爆炸和宇宙爆炸。

在宇宙和黑洞发生汇集时，正反粒子可能被强场力结合在了一起而湮灭，在宇宙和黑洞发生爆炸时，暗物质在空间上被拉张，又造就了正反粒子的产生。湮灭时，物质只是进入了我们观测不到的基态，而爆炸时的巨大能量又激发使它们又回到了我们的视野（所以对于平行宇宙论，我举双手反对----填坑的未必是挖坑的土）。举个例子，如果H2和02生成了水，而物质的产生可能就如我们在电解水时又观测了气泡一样。水是他们的基态，气则是他们的激态一样。

这样理论模式下，宇宙的平均密度不是一成不变的，它可能是一个范围，即如果产生物质过多，则汇聚就频繁，湮灭就加快。如果现有物质过少，则汇聚就少，湮灭现象自然减少，并且因为局域的宇宙爆炸，使物质产生量大于湮灭量，进入我们视野的可观点测物质量又会增加，故宇宙的密度是一动态平衡。
第九章 理论之理论维系
几乎所有的理论都是前辈们发现，再经过继来者的努力与完善，最终变得更加能反映客观世界的本质，每一时代的人们都是继承和突破了先辈们的局限，而他们的局限又被后人所继随和突破。

牛顿的惯性定律，我认为应推广为：当外界条件保持不变时，矢量将保持它原先的状态，外界条件的改变是改变矢量状态的原因。

椤次定律、勒沙特列原理，我认为应推广为，自然界总是朝削弱原来变化的方向发展。在此我推测，即便是有两个相对静止且排斥的电子，在一电子突然高速背离时，另一电子可能向这个电子的方向发生位移趋势。

（如果这种现象存在，那么它们的真正模式应为，当某一电子打破场态平衡时，它对能量场状态的打破会由另一电子位移来弥补以期稳定原有的平衡，但是它的表现仍然可能趋于这种似椤似或勒沙特列现象。）

绝对温度：如果以太场存在，那么我们地球上所预见的绝对零度将不是唯一的零度。我们测温时基于地球以太场能量场的基础上来测量能量了，测的将是地球以太场的前提下温度的最低值。在月亮上的绝对零度和地球上的将不会相等。真正的最低温度只能存在于一个没有以太的纸上的几何空间中。

光速：光是一种波，满足波的性质，传播需要介质。在外太阳域，由于以太分布的改变，光速也是可变的，某些区域中，光速大于C，另一些域中，光速小于C。
第十章 后记结语

无可否认，我的个人思维水准局限性很大，相对于专攻物理，从事物理行业的人来说，我只是了解了一些连皮毛都算不上的点滴，仅仅依靠有限的几本物理书本汲取的微不足道的物理理解以及教师的讲授，加之周围没有交流的臭味相投的同仁，就促成了我个人思维与知识面的异常狭窄、坐井观天。同时，也造就了敢于对这些理论指手划脚的蠢蠢欲动的行为，正所谓无知者无畏。很可能篇废论中早已经埋下了许多已被证出为谬论的观点，亦或是早已被推证并且公之于众的理论，而我尚不自知。虽然仍然是一个人在物理思维的道路上独自摸索，但本人仍然将其视为一种沉浸于物理兴趣的乐趣。

对于文中的绝大多观点，本人都是以相通相似性去拟想与推断的，而本人也相信，由于仅仅是一个人闷葫芦了六年，许多观点肯定不完善。同时绝大多数观点都是建立在假设、类比却又丝毫未被证实的空中楼阁中，故而本篇文章的漏洞也注定成千上百且幼稚可笑，欢迎观者耐心以看小把戏的心情赏玩此文，并对本人濡染亲教，使本人对相对论及其它理论有一个正确的认识与理解。
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